ланидавай отвинавлений произветодияго, трезвенинческого одущевлений упринци.

-враи усти дибразов в Н. Павинай правдника зимина воселена инру пече-

трезеости чтобы петрезность не

"Когда ты выйдешь на войну противъ непріятеля твоего и увидишь коней и колесницы и народа болье, нежели у тебя; то не бойся ихъ ибо съ тобою Господь Богъ вашъ идетъ съ вами, чтобы сразиться съ врагами ваотопина васъ" (Втор. 20, 1—4).

Господь Богъ сотворилъ все видимое и невидимое, а потому и заботится о всемъ. Вся жизнь наша зависить отъ Господа. Господь живить и мертвить, убожить и богатить, смиряеть и высить (1 Цар. 2, 7). Господь устроиль весь существующій порядокъ на земль. По воль Его поставляются въ мірѣ цари, начальники, священники, воины, судьи и всѣ люди занимающіе извъстное мъсто. Жребіемъ каждаго человъка владъеть промысель Божій (Псал. 30, 15-16) и судьба каждаго изъ насъ предопредълена при рожденіи (Іерем. 1, 5). Эту истину мы всѣ должны знать и быть послушными ведущему насъ промыслу Божію и исполнять возлагаемое на насъ дъло достойно своего званія (Еф. 4, 1). За недостойное исполнение своего званія строго караеть законь Божій и людской.

Такъ и вы дорогіе воины вступили въ службу военную не случайно, а по избранію Божію. Помните, что досель русскій солдать быль всегда непобъдимъ, когда въ немъ горъла въра. Онъ былъ всегда образцомъ беззавѣтной храбрости, стойкости, честности и христіанскаго великодушія къ мирнымъ жителямъ. Православная въра давала воину силу и ту храбрость, которую онъ проявляетъ на удивленіе всему міру. Въра даетъ ему силу и мужество смёло смотрёть въ глаза смерти, надёясь получить воздаяние въ будущей въчной жизни. Эта въра была и будеть тымь внутреннимъ, неуклоннымъ и могущественнымъ двигателемъ, при помощи котораго наше православное воинство подвизалось въ подвигахъ бранныхъ на славу Русской земли. Поэтому для васъ прежде всего нужна эта въра, а затъмъ забота о здоровь физическомъ, развитии умственномъ, объ обучении военному дълу и дисциплинъ.

Вы православные воины идете темъ путемъ, какимъ шелъ Самъ Інсусь Христось, помня Его слова: "Образъ бо дахъ вамъ, да

^{*)} Слово произнесенное въ дъйствующей арміи.

якоже Азъ сотворихъ вамъ и вы творите" (Іоан. 13, 15). Господь идя на крестную смерть ради спасенія рода человіческаго, такъ и вамъ воины при прощальной бесёдё заповёдалъ полагать души свои за други своя (Іоан. 15, 13). Поэтому вы дорогіе воины честно и свято исполняйте свой долгь предъ Богомъ, Царемъ и Отечествомъ. Не забывайте и того, что сила православнаго воина христіанина заключается главнымъ образомъ въ его набожности, въ его святой въръ, а безсиліе его въ нарушеній ея святыхъ правиль. Воинъ православный силень въ брани не однимъ мужествомъ, храбростью, оружіемъ, теривливымъ перенесеніемъ нуждъ и трудностей, но больше всего-върою, молитвою и упованіемъ на Бога. Успъхъ брани, какъ говоритъ намъ исторія, зависитъ не столько отъ людей, сколько отъ Господа Бога. Если благословитъ Онъ, то будетъ побъда. Война начинается по попущенію Божію людьми, а оканчивается Самимъ Богомъ (Исх. 31, 18). Господь благословляетъ того, кого любитъ, а Онъ любить боящихся Его и творящихъ волю Его. Господь любить благочестиваго воина, съ нимъ пребываетъ его ангелъ хранитель, съ нимъ и побъды. Нечестивый-же воинъ есть несчастіе для войска, въ которомъ онъ находится, ибо надъ нимъ висить гнввъ Божій и пораженіе. Израильтяне были въ бою народъ непобъдимый, поэтому враги ихъ нарочно подсылали къ нимъ нехорошихъ женщинъ, дабы тъ гръшили съ ними и чрезъ грвхъ отъ нихъ было отнято благословение Божие и они послъ сего были побъждены. Намъ исторія повъствуеть объ одномъ греческомъ воннъ идущемъ на войну противъ болгаръ и за то что на пути не поддался искушенію оть соблазняющей его нечестивой дівицы, быль избавлень оть смерти. Онъ видълъ послъ сего во снъ поле, которое было покрыто сплошь убитыми греками, а между ними было порожнее мъсто для одного человъка и ему было сказано: "лежать бы тебъ на этомъ мѣстъ, но за то, что три раза боролся со зміемъ, ты не будешь убить". Видите какъ необходимо воину удерживать себя отъ гръха и кто не умъетъ себя удерживать отъ грѣха, тоть не герой, а рабъ грѣха, человѣкъ съ разслабленной силой воли. Воину нужно умъть побъждать не только видимаго врага, но нужно умъть укрощать свои страсти-козни діавола. Также нужно воину избъгать сквернословія, ибо это великій грахь, за который отнимается у человъка покровъ Божіей Матери и Ангелъ хранитель отступаеть отъ такого человъка. Воинъ христіанинъ сознаеть высоту своего званія. Ему извъстно, что когда еще денница возмутить покой неба, тогда сонмы ангеловь, образовали изъ себя воинство небесное подъ предводительствомъ Архистратига

Михаила, изображаемаго во всеоружіи воина, а потому твердо вѣритъ, что званіе воина угодное Богу и весьма близкое къ высокой степени христіанкаго совершенства. Разсмотримъ всѣ званія и состоянія людскія и увидимъ, ни одно изъ нихъ не требуетъ такого самоотверженія какъ званіе воинское. Воины идя на поле брани въ полномъ смыслѣ слова исполняютъ самый высокій завѣтъ Жизнодавца Христа оставить все дорогое сердцу: отца, мать, жену, дѣтей, всѣ радости жизни и даже самую жизнь ради Него и ближнихъ. Такое беззавѣтное самопожертвованіе вводитъ воина, положившаго животъ на полѣ брани, въ чертогъ Отца Небеснаго. Идя въ бой съ такой вѣрой русскіе воины одерживали побѣду надъ врагами. Эта вѣра укрѣпляла ихъ въ трудныя минуты опасности потерять жизнь увѣряя, что для нихъ отверсты врата рая и готовы небесные вѣнцы.

Жизнь христіанъ должна быть основана на любви къ Богу и ближнимъ по слову Господа: "Возлюби Господа Бога твоего всъмъ сердцемъ твоимъ, и всею душею твоею, и всъмъ разумъніемъ твоимъ: сія есть первая и наибольшая заповѣдь: вторая же подобная ей: возлюби ближняго твоего какъ самого себя; на сихъ двухъ заповъдяхъ утверждается весь законъ и пророки". Воинъ христіанинъ защищая Христову въру и ближнихъ выполняеть объ эти наибольшія заповъди жизнодавца Христа. Христолюбивые воины есть самые любимыя дёти православной церкви, избранники Божіи, лучшіе сыны великой Россіи. Ихъ званіе священно, призваніе и назначение высокое. Ихъ долгъ великъ, ибо они призваны охранять св. Православную церковь, Державный Престоль Русскаго Царя, честь и достоинство Отечества, отцовъ и матерей, женъ и дътей. Въ числъ ихъ мы видимъ много святыхъ Богомъ прославленныхъ воиновъ, что яснъе словъ говорить намъ о величіи и святости воинскаго діла. Когда нужно было защищать Отчизну, то шли по благословенію преподобнаго Сергія не только воины, но и схимонахи Пересвъть и Осляба. Они не боялись смерти, ибо ожидали безсмертія. Они помнили слова Писанія: "Не бойся смертнаго приговора, вспомни о предкахъ твоихъ и потомкахъ. Это приговоръ отъ Господа надъ всякою плотію. Итакъ для чего отвращаешься отъ того, благоугодно Всевышнему" (Сир. 41, 5-6). Ихъ св. Псалмонвецъ утвшалъ, что не будетъ того во въки, чтобы остался кто жить навсегда и не увидёль могилы (Псал. 48, 9—10). Только тёло воиновъ возвращается въ землю, изъ которой оно взято, а души ихъ возвращаются къ Богу (Екл. 12, 7). Души ихъ, какъ души

праведныхъ въ рукъ Божіей и мученіе не коснется ихъ. Только въ глазахъ неразумныхъ они кажутся умершими, и исходъ ихъ считается погибелью, и отшествіе отъ насъ уничтоженіемъ: но они пребывають въ мирѣ (Пр. 3, 1-3), ибо Богъ создалъ человъка для нетлънія и содълалъ его образомъ въчнаго бытія своего (Пр. 2, 23). Дорога въ очахъ Господнихъ смерть воиновъ христолюбивыхъ (Псал. 115, 6). Итакъ, христолюбивые воины не бойтесь смерти, она для васъ поглощена Христовою побѣдой (1 Кор. 15, 54). Вы исполняя высшую заповѣдь Христа Жизнодавца переходите отъ смерти въ жизнь (1 Іоан. 3, 14). Вы безбоязненно и увъренно могите говорить съ апостоломъ Павломъ: "Смерть гдъ твое жало? Адъ! Гдъ твоя побъда (1 Кор. 15, 55)? Смерть для васъ пріобрътение (Фил. 1, 21), ибо вамъ данъ залогъ Духа (2 Кор. 5, 1-5) и душа ваша выйдя изъ тъла водворится у Господа (2 Кор. 5, 8). Вы умирая за правду Христову избавляетесь отъ смерти второй (Притч. 10; Откр. 20, 6). "Опояшьтесь, и будьте мужественны и готовы къ утру сразиться съ этими язычниками, которые собрались противъ насъ, чтобы погубить насъ и святыни наши. Ибо лучше умереть въ сраженіи, нежели видѣть бѣдствіе нашего народа и святыни. А какая будетъ воля на небъ, такъ да сотворитъ" (1 Мак. 3, 58-60). Аминь.

Игуменъ Серафимъ.

Какъ не лишенное интереса върующихъ, помъщаю ниже сего запись о таинственномъ видъніи^{*}).

HIGH STORES OF THE STREET OF THE STREET OF STREET, STREET STREET, STRE

Таинственное откровеніе о человіческой судьбі въ загробномъ мірі.

Получившая исцъленіе отъ неизлѣчимой болѣзни и откровеніе о загробной участи праведниковъ и грѣшниковъ, Татіана Ивановна Штенникова —дѣвица 27 лѣтъ, крестьянка деревни Лопфы, Чердынскаго уѣзда.

Отца она не помнить, а отъ матери осталась десяти лѣть. До пятнадцати-лѣтняго возраста сиротка жила у сестры, а затѣмъ добрые люди, вслѣдствіе ея болѣзненнаго состоянія, устроили ее въ солдатскую богадѣльню г. Перми, гдѣ и жила она уже одиннадцать лѣтъ.

^{*)} Редакторъ.